

## 往年热门华东游线路因禽流感遇冷

# 旅行社改推“健康游”应急

本报记者 邵艺谋 实习生 李亚宁

### 华东游报名人数减少 旅行社并未取消线路

近日, H7N9禽流感在各地引发关注,不少本来打算去华东地区旅游的市民要么重新调整出行路线,要么取消行程。记者走访泰城几家旅行社了解到,目前更多有出行计划的市民还处在“观望期”,旅行社也改推云南、桂林和省内游“健康”线路。

9日,记者走访泰城多家旅行社了解到,受H7N9禽流感疫情影响,“华东线”报名人数变少了,不少已经预订线路的游客也纷纷改线或取消行程。

记者在岱宗大街附近一家旅行社看到,一位姓王的女士正咨询旅游线路。王女士告诉记者,她年前就开始计划四月的这趟华东游,“禽流感打乱了出行计划,现在来看看有没有其它线路可以选择。”旅行社工作人员介绍,国家旅游局、省旅游局并未就H7N9禽流感向前往相关地区的游客发出旅游安全警示,相关线路的报名还在继续。

据了解,每年4月中下旬起,华东游线路将逐渐迎来出行旺季,而

H7N9禽流感疫情无疑给这条热门线路蒙上阴影。红门路一家旅行社工作人员介绍说,华东游5个城市中多数出现了禽流感病例,让游客比较担心,“很多都是来咨询一下,真正报名的市民并不多。”工作人员说,近期出游的以老年人居多,他们的身体状况相对较弱,近期出行的意向就更低了。

泰安一家旅行社的负责人表示,通过近期咨询和报名情况来看,市民还是普遍存在疑虑和担忧,旅行社近期也不会主推华东线,但游客报名华东线的会正常发团,日期和行程不会改变。“车上和宾馆会采取相应的消毒措施,在景区内尽量避开有禽类动物的地点,并在就餐和住宿方面保证游客健康。”

### 改推远途旅游产品 云南等线路将升温

随着“五一”假期临近,华东游将迎来出行高峰。有旅行社表示会根据禽流感疫情的发展,对相关出行线路和产品作出及时调整。“如果华东地区还是不断出现新的病例,旅行社不会力推华东线路,而改推其他远途产品进行替代。”一旅行社的负责人说。

华东线路虽然受出行人数的影响,但目前价格没有出现大幅下滑。对此旅行社解释说,由于出行团价主要由车票、酒店等构成,一些价格都是事先协商好协议价格,本来已经很低了,游客减少后利润更少,因此不会因突发情况降价。

泰安一旅行社侯姓负责人介绍说,华东游人数减少后,他们近期又推出部分省内游和远途云南、北京等

路线。“近期周边的赏花游受欢迎,云南和桂林等空气清新,山水宜人的‘健康’线路可能会升温。”

据介绍,4月的云南不是很热,正是出游的好时机。浪迹在古色古香的大街小巷,有清风明月相伴,听小城诉说旧事遗梦,踩着青石板看扎染古玩,去蝴蝶泉体会阿鹏和金花纯洁的爱情,去湛蓝的洱海追忆旧梦寻觅新缘,与北方的春天形成鲜明对比。典型的喀斯特地形构成了别具一格的桂林山水,这里的山平地拔起,千姿百态;漓江的水,蜿蜒曲折,明洁如镜。桂林山水鬼斧神工,琳琅满目,形成了“山清、水秀、洞奇、石美”的桂林“四绝”,自古就有“桂林山水甲天下”的美称。

### 别让流感 耽误好心情

遇到禽流感,不少打算出行的游客放弃原先的出行计划,耽误了旅游的好心情。有关专家建议说,只要做好个人卫生,出行中避免接触和使用病禽、畜,一样可以放心出行。

据了解,H7N9禽流感通常只感染鸟类,少见情况会感染人、猪、马、水貂和海洋哺乳动物。

专家提示,在出游的过程中,一旦出现发热、咳嗽等急性呼吸道感染症状,尤其是出现高热、呼吸困难者,应及时就医,并在医生指导下治疗和用药。同时,游客在外接触的公共设施比较多,应保持勤洗手、咳嗽和打喷嚏时遮掩口鼻等个人卫生习惯,能够有效预防流感等呼吸道传染病。此外,出行中还应避免接触和食用病(死)的禽、畜等。



# 中国最美油菜花海——泰州兴化欢迎您

泰州溱湖湿地

凤城河

兴化油菜花

## 泰(州)好玩!

### 凤城河、油菜花、美湿地、 园林、古镇、水天堂!

自驾好旅程——全程高速自驾仅6小时

泰州兴化油菜花 溱湖湿地 凤城河 古镇纯玩二日游 (每周六发团) 特价500元/人

扬州、泰州兴化油菜花、溱湖湿地、凤城河纯玩三日游 (每周五发团) 680元/人

泰州 兴化油菜花 溱湖湿地 凤城河 乔园纯玩三日游 (每周五发团) 660元/人

中国现存最美丽的城河——凤城河, 中国最美油菜花海——兴化 千年古镇——溱潼古镇 中国最大溱湖湿地公园, 江苏省最大的人工生态林——李中水上森林, 苏中第一小吃街——泰州老街, 江左第一园——乔园, 京剧大师梅兰芳故居。

## 泰安各大旅行社均可报名:

泰州山东景区总代理  
泰安运营商: 大众旅游

景区咨询电话  
13153008686